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TIMP LIBER

Traseu turistic 
spectaculos în Mărişel
Un nou traseu a fost pregătit în zona cu cea 
mai cunoscută stâncă şi cel mai frumos 
punct de belvedere: Ţâcla Gavrii.  Pagina 5

SOCIAL

Fraude online: vacanţe 
„de vis” şi bilete ieftine
Atacatorii folosesc reclame care direcţio-
nează utilizatorii către formulare prin ca-
re vor să afl e detalii despre ei.  Pagina 4

ADMINISTRAŢIE

Surprize în Consiliul Local 
şi Consiliul Judeţean Cluj
AUR va avea consilieri atât în Consiliul Lo-
cal, cât şi în Consiliul Judeţean. REPER va 
fi  prezent şi el în Consiliul Local. Pagina 6

CULTURĂ

TIFF începe peste 2 zile
Mii de spectatori sunt aşteptaţi la Gala de Des-
chidere a celei de-a 23-a ediţii a Festivalului In-
ternaţional de Film Transilvania.  Pagina 4

ADMINISTRAŢIE

Lucrările pe strada 
Valea Chintăului, 
finalizate în iulie
Până la fi nalul lunii iulie, lucrările la Valea 
Chintăului ar putea fi  fi nalizate. Investiţia 
se ridică la 16 milioane de euro.  Pagina 6
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Creşte numărul de cazuri de febră denga şi de boli cauzate de ţânţari în Europa 
Numărul cazurilor de febră denga şi al 

altor boli asociate ţânţarilor înregistrează o 

creştere netă în Europa, schimbările clima-

tice creând condiţii mai favorabile pentru 

răspândirea speciilor invazive, a avertizat 

marţi Centrul European pentru Prevenirea 

şi Controlul Bolilor (ECDC), informează AFP.

În 2013, 130 de cazuri de febră denga au-

tohtone au fost înregistrate în Uniunea Euro-

peană şi Islanda, Liechtenstein şi Norvegia 

(zona Spaţiului Economic European – SEE), 

în comparaţie cu cele 71 de cazuri din 2022.

Este vorba despre „o creştere semnifi cati-

vă” în raport cu 2010-2021, perioadă în care 

doar 73 de cazuri au fost înregistrate, a pre-

cizat Centrul European pentru Prevenirea şi 

Controlul Bolilor (ECDC) într-un comunicat. 

Numărul cazurilor importate a crescut de a-

semenea, la 1.572 în 2022 şi 4.900 în 2023, 

când a atins cel mai înalt nivel al său de la 

debutul monitorizării europene în 2008.

„Europa constată deja că schimbările cli-

matice creează condiţii mai favorabile pen-

tru răspândirea ţânţarilor invazivi în zone 

care erau în trecut scutite şi, totodată, in-

fectarea unui număr tot mai mare de per-

soane cu maladii precum febra denga”, a 

spus Andrea Ammon, directoarea ECDC.

În ceea ce priveşte virusul Nilului de 

Vest, 713 cazuri autohtone au fost înregis-

trate în 123 de regiuni din nouă ţări mem-

bre ale UE în 2023, cu 67 de decese.

Castelul Bánffy din Răscruci, o atracție aparte 
pe harta turismului din Transilvania

Câștigători și învinși

PSD, PNL și USR își contabilizează pierderile și câștigurile
Cei mai importanți candidați la Primăria Cluj-Napoca au oferit primele declarații după rezultatele 
alegerilor locale de duminică, 9 iunie. Ce a lăsat în urmă votul clujenilor pentru politicieni? 
Pentru unii resemnare, pentru alții demisii, iar pentru câștigători „lupta merge mai departe”. Paginile 2-3


